

婦協發展論壇慶創會20載

張建宗陳秀榕殷曉靜范太姜瑜譚贛蘭主禮

香港文匯報訊（記者 沈清麗）為慶祝創會20周年，婦協昨日舉行「香港婦女國際發展前瞻論壇」，探索21世紀香港婦女的发展。多位國際嘉賓及香港政、商、學界女性精英發表演講，分享推進婦女事業發展經驗。署理政務司司長張建宗，全國婦聯副主席、書記處書記陳秀榕，中聯辦副主任殷曉靜，全國人大常委范徐麗泰，外交部駐港副特派員姜瑜，勞工及福利局常任秘書長譚贛蘭共同主禮。



香港婦協慶祝創會20周年，昨舉辦「香港婦女國際發展前瞻論壇」，出席賓主合影。香港文匯報記者彭子文攝

論壇假灣仔萬麗海景酒店舉行，多國駐港領事、工商企業、政界、學術界及婦女組織的女性，以及來自北京、廣州、深圳、澳門婦女團體代表300多人聚首一堂。

陳秀榕：航天潛海皆有女性

陳秀榕在論壇上致辭，介紹國家婦女事業發展。她指內地婦女就業規模不斷擴大，女性就業率達到46%；女性參與決策和管理程度提高，第十二屆全國人大女代表佔23.4%，改變長期處於21%的局面；男女平均受教育年限由2000年的1.3年縮小為1年，神舟飛天、蛟龍下海等高科技領域都有女性的不平凡身影。陳秀榕同時坦言，婦女發展還存在一些困難和問題，例如性別歧視，城鄉之間、地域之間、群體之間婦女發展不平衡，婦女參與管理尤其是公共管理仍待加強，中西部農村婦女的教育和健康狀況尚需改善，從法律上的平等到事實上的平等尚任重道遠。她還表示，香港在推進婦女發展和維護婦女權益方面，積累了豐富經驗，全國婦聯願與香港各界婦女共同推動兩

地婦女事業實現更大發展，為實現「中國夢」而努力奮鬥。

張建宗：政策局常秘半邊天

張建宗代表政務司司長林鄭月娥出席論壇並發表演講。他說自己身為勞工及福利局局長，職能亦包括促進婦女福利和權益。特區政府一直採「三管齊下」策略，提供有利環境、提升能力和提供教育，讓婦女盡展所長，發揮潛能。無論是社會、政治參與或職場表現，越來越多女性打破性別壁壘，脫穎而出。特區行政會議15名非官守成員有5位是女性，政策局18名常任秘書長女性佔一半，全港註冊會計師、律師，女性佔逾四成五。

林貝聿嘉：推動婦界邁向國際

婦協主席林貝聿嘉致辭時，冀透過婦女精英的經驗分享，擴闊香港婦女的國際視野，增加對國際事務的關心和了解，從而進一步推動香港婦女邁向國際。論壇上，冰島駐華大使、芬蘭駐港總領事、聯合國



陳秀榕(左)接受林貝聿嘉致送紀念品。彭子文攝

女權署負責人、香港專家學者、政界女精英，共同探討了「婦女在國際事務上的機遇」、「透過參與公共事務提高女性地位」等多個議題，為推動香港婦女發展分享寶貴意見。



賈連朝、馬蕊、程相逢共同為基金揭牌。

香港文匯報訊（記者 曹宇 鶴壁報道）由香港文匯報中原分社、河南省炎黃姓氏歷史文化基金會主辦的河南省炎黃姓氏歷史文化基金會青少年發展基金會成立儀式暨「尋找中原最美孝心少年」的大型公益活動28日在河南鶴壁同時啟動。河南省第十屆人大常委會副主任賈連朝、河南省委巡視組組長馬蕊、香港文匯報社長助理兼中原分社社長程相逢一起為發展基金揭牌。

「尋找孝心美少年」啟動

河南省炎黃姓氏歷史文化基金會理事長趙建軍介紹，河南省炎黃姓氏歷史文化基金會青少年發展基金是由河南省炎黃姓氏歷史文化基金會發起的、由社會愛心人士贊助的公益專項基金。基金會目前已經籌備了「尋找中原最美孝心少年」大型公益活動，為農村留守兒童開展幫扶資金等活動。

據了解，全國已經有8,300萬留守兒童缺乏家庭溫暖。他們不僅要完成學習任務，還要為兄妹排憂解難，過早的代替父母擔當起家庭的責任。為此，河南省炎黃姓氏歷史文化基金會聯合香港文匯報中原分社共同發起「尋找中原最美孝心少年」的大型公益活動，希望通過該組織，幫助青少年提高能力，改善成長環境的同時呼籲全社會去關注這些弱勢群體。以姓氏宗親機構開展對本姓族群幫扶成為了這次活動的亮點。

關注嚴重罪案低齡化

預防青少年犯罪成為活動的另一重點。河南省高級人民法院原常務副院長、關心下一代工作委員會副主任吳合振說道：「目前，少年犯罪非常普遍，北京和周口的兩件青少年兇殺案震驚全國，低齡化和嚴重化都讓人痛心和反思。由青少年發展專項基金、河南省高級人民法院關心下一代工作委員會組織籌拍的30集電視劇《少年法庭》也已經開始啟動。我們要以實際行動去關注這個問題。」他會後告訴記者，當下預防未成年犯罪已成為當務之急，社會各界需要給予更大的關注。

豫炎黃青少年基金成立

中小企聯會推青年創業計劃

香港文匯報訊（記者 子京）第五屆「創業日」今日舉行，香港中小企業聯合會日前宣布推出「創業有我心·大家齊關心」計劃，鼓勵和支持青年創業。該計劃首創500萬元項目啟動基金，為禮品、電子產品、燈飾等7個範疇的優秀創業者，提供資助和創業指引，幫助財力有限的青年成功創業。

貿發局製造業拓展經理羅文生，中小企業聯合會會長郭振邦、主席鄭凱平出席新聞發布會。羅文生表示，貿發局將於5月31日至6月1日假香港會展中心主辦第五屆「創業日」，有120家參展機構，通過展覽、研討會、論壇等活動，一站式網羅最新市場情報及創業支援服務，協助創業新手啟動創業藍圖。中小企業聯合會因此推出「創業有我心·大家齊關心」計劃，由



中小企業聯合會宣布推出「創業有我心·大家齊關心」計劃。

歐中友好協會承辦並統籌參展。活動籌委會召集人、歐中友好協會會長劉錦燦指，參展的「創業有我心·大家齊關心」計劃為首次推出，首創500萬元項目啟動基金，為禮品、電子產品、燈飾、嬰幼兒用品、文具、玩具、眼鏡7個範疇的優秀創業者，提供資助和創業指引，幫助財力有限的青年成功「創業、創意、創智、創富」。

梅聯邀在港梅州學生聯歡

香港文匯報訊（記者 子京）香港梅州聯會青年部日前在會所舉辦聯歡會，20多位在港讀書的梅州青年和會員子弟出席，分享在港學習和生活情況。該會會長余鵬春，副會長兼青年部主任林厚平，香港內地高校聯席會議秘書長陳錦雲，梅州聯會青年部部分成員參加活動，與青年們交流聯誼。

余鵬春勉融入香港社會

余鵬春詳細介紹了梅州聯會的歷史和發展，並指以後會舉辦更多豐富的青年活動，加強與梅州青年的聯繫，增進友誼，日後共同為祖國和家鄉建設作出貢獻。余鵬春亦勉勵在座青年好好讀書，將來在社會上認真做事，踏踏實實做人。他說，年輕人思想活躍，有



梅聯青年部邀梅州在港讀大學的學生聯歡。

創造力，是香港和祖國的未來。大家要努力融入香港社會，擴大社交網路，傳承中華傳統文化，為推進兩地發展交流作出貢獻。

黔文化遺產精品港展演

香港文匯報訊（記者 路曉寧 貴陽報道）貴州省將於6月2日至16日赴港舉辦主題為「根與魂——貴州非物質文化遺產展演」，向香港居民和遊客展示貴州極富特色的民族傳統技藝和各民族文化與生活的多樣性、獨特性和原真性。據了解，此次展演的非遺項目分為繡、銀、竹、染、紙、泥、木、漆、藥、畫、影等11個展區，包括苗族銀飾、蘆笙、唢呐、蠟染、玉屏簫笛、安順面具、石屏木偶、大方漆器等40餘個項目、上千件貴州非物質文化遺產精品，12位國家級非遺傳承人現場展示製作方法。展覽期間還將在香港圖書館展覽區的小舞台定期舉行侗族大歌、苗族飛歌等表演。

同時，貴州分別於6月14日和15日在香港沙田會場和荃灣會場舉行大型的貴州非物質文化遺產歌舞

表演，以特有的方式詮釋貴州各民族的文化生態。

月中沙田荃灣歌舞表演

第三部分是貴州非物質文化遺產講座，由貴州的文化名人劉雍、唐亞平、王小梅解讀貴州厚重、深遠的民族文脈，闡釋貴州大山深處獨特的民風習俗和厚實文化。

貴州現有人類非物質文化遺產代表作名錄1項，國家級非物質文化遺產名錄73項125處，省級名錄440項，市（州）級名錄822項，縣（市、區）級名錄3,438項。

「根與魂·非物質文化遺產展演」是國家文化部在香港舉行的中國非物質文化遺產重大展示活動，此前共舉辦過兩屆，第一屆是全國各地非物質文化遺產重點項目匯演，第二屆由四川省承辦。

追隨民族足印 細味貴州神韻

In the footsteps of the ethnic minority to explore the exotic Guizhou

多彩貴州

非物質文化遺產匯演

Genesis and Spirit

A Showcase of Intangible Cultural Heritage of Guizhou

14/6 (五Fri) 8pm
沙田大會堂演奏廳
Auditorium, Sha Tin Town Hall

15/6 (六Sat) 8pm
荃灣大會堂演奏廳
Auditorium, Tsuen Wan Town Hall

\$200, 160, 120

門票現於城市電腦售票網發售
Tickets NOW available at URB TIX

網上購票 Internet Booking: www.urbtix.hk
信用卡電話購票 Credit Card Telephone Booking: 2111 5999
票務查詢 Ticketing Enquiries: 2734 9009
節目查詢 Programme Enquiries: 2268 7323

主辦 Presented by 國家文化部
香港特別行政區政府 民政事務局
貴州省文化廳
康樂及文化事務署

承辦 Organised by 貴州省文化廳
康樂及文化事務署

www.lcsd.gov.hk/cp